

近来，本报“问暖热线”持续升温，如何确认用热面积？暖气不热有哪些原因……

这些供暖问题，一一为您解答

□记者 冯莹雅 通讯员 张建华

天气渐冷，距供暖的日子也越来越近。近来，各采暖小区相继贴出通知，要对小区内的供暖管网进行打压、试水、检修等工作，接下来还要对居民户内的暖气设备进行调试。

与此同时，晚报“问暖热线”66778866和13403792256更是持续“升温”，不断有读者打来电话咨询相关问题。我们将最近一段时间读者的来电总结后，请相关单位负责人集中进行解答。



1 采暖期满两年以上，入户管网就由业主自己检修吗？

市热力公司：入户管网和热力设施属于业主私人财产，新房子质保期过后的维护和检修由业主自己负责。

2 如何确认用热面积？如果房产证上的面积与实际面积有出入，往年多交的暖气费能退吗？

市水务集团新区热力分公司（简称新区热力公司）：有房产证的以房产证记载的面积为准；没有房产证的，需由房产单位提供相关的证明或进行实地测量、确认。供、用热双方对建筑面积有争议且不能协商解决时，可委托具有房产测绘资质的单位进行测量，测量结果由房产行政管理部门确认。

市热力公司：属于市热力公司直管的用户，在预收取暖气费时是以房产证上记载的面积为准，如其与实际面积有出入，采取多退少补的办法解决。

3 暖气不热有哪些原因，应向哪些部门反映？

市热力公司：根据经验，暖气不热的绝大多数问题与用户二次网、户内设施建设质量和小区物业管理质量有关。常见情况有：管网材料质量差，跑冒滴漏现象严重，故障频频；供热管道未进行防腐保温处理、降低设计标准使用落后的工艺进行建设、材料选用不当等，造成室外热量损耗加大；物业间歇性运行热交换设施；供热管道安装后对换热设备不进行冲洗，对管道除污器不经常清理，导致管网堵塞严重。

新区热力公司：若家中暖气不热，应向用户所在单位物业管理部门反映，先由物业部门查明原因，属用户产权范围内供热设施不合格造成的，由产权单位或委托管理单位负责维修或调节；属供热公司管理范围内的，由供热企业解决。

4 供热运行初期，当部分暖气片或个别管道出现不热时，用什么方法进行调试？

市热力公司：水流畅通是保证供热的首要条件，在运行初期或运行中，供热中断重新启动时会出现气堵。现将几种常见的放气装置作一下介绍：

(1)集气罐(在顶层卫生间或楼梯间)：家中设有集气罐的用户，应在运行开始或因故障停热重新启动时，打开集气罐引出管上的阀门进行排气，直至有水流出。

(2)自动放气阀(自动放气阀在整个供热系统的最高点，也就是顶楼)：当用户发现自动放气阀失灵时，应立即请专业人员进行维修、更换。切记不得在自动放气阀排气时，覆盖塑料布等物品，以免影响排气效果，应把排气管引至室外。

(3)手动排气阀(在每个暖气片的后部)：用户可利用散热器一端的手动排气阀进行排气。排气时轻轻拧松手动排气阀，听到排气声应立即停止扭动排气阀，见有稳定水流流出后可将排气阀轻轻拧紧。如果不小心把排气阀拧断了，也不要惊慌，马上找一支木筷削尖一头插入孔中，避免大量漏水，造成不必要的损失，然后再找专业人员进行维修。系统排气后，家中暖气还是不热，应请专业人员查明原因帮助处理，切不可把排气装置当作泄水阀盲目排水。

5 在采暖过程中，如发现供热管道或暖气片漏水，可采取哪些应急措施？

新区热力公司：关闭故障管段的控制阀门；关闭暖气片上的供、回水阀门(供、回水阀门在顶楼和一楼的立管上)。

市热力公司：如果暖气片上的排气阀损坏，用一根削尖的筷子塞进出水口做应急处理。

6 要想分户计量，需要具备哪些条件？

市热力公司：建筑须是节能建筑，供热系统须为分户控制且安装符合供热要求的热计量表。

7 闲置多年的房屋今年要入住，是否需要补交采暖基本费？

市热力公司：按照我市供热两部制的有关规定，应交纳基本热费。

8 去年多交的暖气费，今年是否能退，或者抵用今年的暖气费？

市热力公司：如果是市热力公司直管的用户并按面积收取供暖费用的，可将多交的费用退还给用户。非直管用户需与物业公司联系协商具体解决办法。

9 暖气费最迟什么时候交，晚交了是否要交滞纳金？

市热力公司：属于市热力公司直管的用



热线电话:66778866
听民声 集民意 解民难

市民反映

井盖缺损

市民司马女士反映：关圣街与开元大道交叉口西南侧路西100米处，一污水井盖移位，给市民出行带来不便。

市民王先生反映：涧东路与九都路交叉口东北角有一个井盖破损，很不安全。

市民刘先生反映：龙门高铁站停车场内有一窨井盖破损，影响美观。

设施有瑕

市民温女士反映：铁北东路20号院东50米处，人行道彩砖有2平方米的塌陷，影响市民通行。

市民吕先生反映：龙门大道龙门镇公交站牌破损严重，影响美观。

市民孙先生反映：老城区校场街36号院门口路边一水泥篦子缺失，过往很不安全。

环境较差

市民刘先生反映：王城大道与健康路交叉路口附近有建筑垃圾，希望有关部门前来清理。

市民杨女士反映：洛阳市第四十四中学门口，污水一直流不停，环境脏乱。

市民王先生反映：老城区曼哈顿小区4-204门口的地板砖坏了，影响美观。

部门反馈

市园林局：市民齐女士反映的龙门大道与翠云路交叉口北慢车道上，路边行道树树枝折断，仅有树皮与树干连接。27日，我局已通知洛龙绿化管理所将断枝清走。另外，市民赵先生反映的南昌路顺驰城附近的绿化带里，一自来水管流水不断。我局已通知绿化工程管理处将水管修好。

市自来水公司：市民程女士反映的解放军外国语学院门口，一自来水井盖破损。我公司已于27日，更换了新井盖。

市政集团：市民沈女士反映的王城大桥北70米建材市场门口，一雨水井向外溢水。我集团已于28日疏通管道。另外，市民张女士反映的长安路与建设路交叉口东南侧，一方形雨水篦子损坏，现已更换完毕。

市供电公司：市民沈女士反映的凯旋西路与解放路交叉口西100米路南，一变电箱上的有机玻璃破损。我公司已于27日更换完毕。

市住建委：市民张先生反映的长夏路与宜人路交叉口北侧两个窨井盖丢失。我委员会已于28日安置到位。

(记者 王子君 整理)